

Е. С. Кравцова,
*д-р истор. наук, проф. кафедры философии,
директор музея КГМУ*

Курский государственный медицинский университет и его роль в развитии Курского региона

В развитии советского здравоохранения, ставившего задачу обеспечить население доступной и квалифицированной медицинской помощью, к началу 30-х годов прошлого столетия резко обозначился кадровый дефицит, особенно врачей. Разумеется, решить эту проблему можно было путем увеличения их выпуска вузами страны. Но учитывая масштабы подготовки специалистов и срочность решения проблемы, медицинские факультеты университетов вряд ли могли с этим справиться.

Решать задачи по модернизации здравоохранения в Курской области предстояло в первую очередь заведующему Курским облздравотделом А. Ф. Третьякову, который, как и другие руководители области, прекрасно осознавал, что единственным выходом из кадрового кризиса может быть только создание в Курске медицинского института. В сентябре 1934 г. состоялось обращение советских органов Курской области в Совет Народных Комиссаров РСФСР и Наркомздрав РСФСР с просьбой открыть медицинский институт. В постановлении Президиума Курского облисполкома от 2 сентября по этому поводу было записано: «... Признать необходимым организацию в Курске медицинского института как научного медицинского центра, создающего условия для организации высококвалифицированной клинической помощи населению области».

По воспоминаниям будущего начальника строительства мединститута инженера-строителя А. Г. Кепова, в один из январских дней состоялось экстренное заседание президиума городского Совета, на котором, воспользовавшись проездом через Курск, присутствовал И. В. Сталин. Высказав своё мнение о необходимости строительства в городе медицинского института, Сталин поддержал этот замысел и даже назвал его «своей старой задумкой». Надо полагать, что это было не случайно, так как